## **长清政法**

2016年3月11日 星期五 本版编辑:彭传刚

# U形路桩有效防止 机动车占用辅道逆行

本报3月10日讯(记者 张 帅) 为打造校圈、商圈周边"慢行交通"系统,从去年9月底开始,长清交警大队大学路中队联合相关单位在大学城主要路段的辅道上安装U形路桩,用来防止机动车特别是出租车违规占用辅道、逆行等。截至目前,该片区已有4处路段安装完毕。

长清大学城商业区是高校学生主要的校外聚集地,据统计,在夏季高峰时段(每天14时至22时),该区域的人流量最多达11万人次。由于大学城内公共交通运力有限,多数学生都是乘坐出租车往来于商业区与学校之间,一些出租车为经济利益少跑"冤枉路",往往选择占用辅道逆行,这无疑给道路安全埋下隐患。

商业区,高校周边人流量较大,出租车或私家车占用辅道逆行,势必会影响非机动车及行人的正常行驶,因此交警部门时常会接到市民的相关投诉。为此,大学路中队持续加大定点执勤与巡逻防控力度,严厉打击此类违法行为,但收效基数。

"每当中队民警执勤巡逻时,机动车都能有序、按规定行驶,交通秩序良好,但毕竟中队警力有限,民警不可能一天到晚都靠在现场执勤,只要民警



为便于非机动车通过,大学城内4处路段的U形路桩全部采用纵向安装。 本报记者 张帅 摄

离开,一些机动车又开始违规 占道逆行,屡禁不止。"大学路 交警中队长胡堃告诉记者, 为杜绝占道逆行,保证高校 学生及周边市民出行安全, 中队民警集思广益,提出可 增加物质隔离,增设交通设 施的办法。

从去年9月底开始,大学路

中队联合相关单位陆续在山东师范大学北门西侧、银座常春藤店东北两侧等4处受机动车逆行影响较为严重的辅道上安装了U形路桩。路桩投入使用后,彻底杜绝了机动车违规占用辅道逆行的违法行为,有效改善了大学城的道路交通环境。

#### 交警提示:

根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,驾驶机动车逆向行驶,驾驶人将被记3分,罚款200元;机动车占用非机动车道行驶,驾驶员将被罚款100元。

#### 大货车私自改型 被罚500元

本报3月10日讯(记者 张帅) 近期,长清交警大队持续加大在 重点时段、路段的巡逻管控力度,集 中查处大型货车超载、改型等违法 行为,京福高速中队于近日查获两 例非法改型重型半挂车,并依法对 当事人作出相应处罚。

3月4日下午4点左右,京福高速中队民警在京台高速济南服务区区巡逻时,发现一辆车牌号为鲁水19×××/鲁NW×××的重型半挂车车体异常。经查验,民警发现这辆半挂车后轴车架被改为抽拉式,后车斗可随意伸缩,从外观看,该车与其他半挂车没有区别。在证据事前,驾驶员张某(男,37岁)对违法事实供认不讳,民警依法给予其罚款500元的处罚,并责令限期整改。

3月7日下午5点左右,京福高速中队民警在同一巡逻地点再次查额中队民警在同一巡逻地点再次查依法给予驾驶员张某申(男,40岁)罚款500元的处罚。据悉,为多拉货物,很多大型货车车主铤而走险,私自对车辆改型,随意加长车身,致使车辆超载,超长,危险性也随之增大。

#### 违法运输危化品 被拘5天

本报3月10日讯(记者 张帅) 3月1日,长清交警大队大学路中 队民警按照"双七"专项行动部署, 在辖区内巡逻时,查获驾驶员李某 广(男)涉嫌违法运输危险化学品。

经核查,李某广在未取得《危险品运输从业资格证》、《押运员证》的情况下,驾驶普通货车违法运输瓶装氧气,同时该货车未配备《危险品道路运输证》。民警依法对李某广作出相应处罚,并将其移交当地派出所。近日,经长清公安分局批准,李某广被依法行政拘留5日。

#### 长清交警采取措施,科学布控

### 两会期间保道路畅通

本报3月10日讯(记者 张 帅) 全国两会期间,为做好辖区道路交通安全管理工作,长清交警大队按照相关部署,推出一系列有效措施,科学布控,持续加大对各类交通违法行为的打击力度,确保市民出行安全畅通

全物連。 强化路面管控,开展专项整治。长清交警大队依托联合治超站,严查大货车超载超限及其他交通违法行为;各中队根据辖区实际,分别对104国道,220国道,104省道及各街镇 主干道存在的各类交通违法行为展开集中整治;加强京台,济菏高速公路拥堵易发路段的疏导管控,在交通流量高峰时段设立指挥疏导岗,防止车辆抢行加塞造成秩序混乱。

强化静态秩序管理,做好疏堵保畅。随着春节后各高校开学,务工人员外出,辖区交通压力增大,长清交警大队要求各中队科学调整警力部署,提前分析研判,加大对主城区、大学城区的道路秩序整治及重点区域交通组织疏导。同时,利用视频

监控和指挥调度平台,加强对 道路交通态势和拥堵信息的预 测和研判,对重点区域随时监 控,发现异常情况立即调度附 近执勤警力进行处置,严防发 生大面积,长时间的交通拥堵。

、国积、长时间的父通拥堵。 强化安全检查,消除事故 隐患。结合长清区政府安全生产工作会议要求,长清交警大队联合区交通、安监等部门对辖区内所有道路安全隐患及时排查,汇总安全点段信息,研究制定整改措施,形成工作合力,消除事故隐患。



#### 无证酒驾摩托车 被罚1400元

本报3月10日讯(记者 张帅) 近期,长清交警大队按照"双七"整治部署,组织警力严查酒驾,查获多起酒后驾驶违法行为。其中,3月1日中午,大学路中队民警查获刘某亮(男,35岁,济南市市中区人)涉嫌酒后驾驶鲁A75×××小型普通客车,经呼气式酒精检测仪检测,测试值为74mg/100ml。民警依法开具强制措施凭证,对其处以暂扣驾驶证6个月,记12分,罚款1000元的行政处罚。

当天下午,五峰中队民警查获李某军(男,40岁,济南市长清区人)在未取得机动车驾驶证的情况下,涉嫌酒后驾驶无牌二轮摩托车。经呼气式酒精检测仪检测,测试值为75.8mg/100ml。民警依法开具强制措施凭证,对其处以罚款1400元的处罚。



